

# 我市开展燃气安全专项执法行动

## 温馨提示：“倒卧”使用燃气隐患大，超标存放燃气要不得

### ■ 打造平安义乌 构建和谐社区

通讯员 傅亭如  
全媒体记者 林晓燕

“我平时节约惯了，觉得瓶子里还有些液化气，不用掉可惜了，就把燃气瓶放倒使用。你们这么一解释，我才明白，原来这样做有安全隐患。”12月7日，家住苏溪镇好派路的一家餐饮店的店主周某对前来检查的市执法局苏溪大队执法人员感慨地说。

为了做好燃气安全监管工作，防止燃气事故发生，连日来，市执法局深入开展燃气专项执法行动，严抓燃气安全隐患整改落实。

#### 燃气瓶“倒卧”使用 这样“省钱”太危险

市执法局部署各大队按照网格辖区，对各餐饮店、夜市餐饮经营摊点燃气存储及使用情况进行地毯式排查，查看

燃气瓶存储地是否安全，重点整治使用过期燃气瓶、违规安装改装燃气设施、用违规方式使用燃气等行为。针对检查中发现的问题，执法人员当场要求经营户进行整改，并明确告知与燃气相关的法律法规、安全用气常识以及注意事项。

执法人员介绍，最近气温骤降，餐饮店消耗的燃气量显著增加，同样一瓶燃气，夏季能用两个月，冬季却只能用一个半月。个别商家为了省钱，就盯上了钢瓶内的残液，采用“倒卧”方式，尽可能充分利用燃气瓶内的液化气。殊不知，这种行为极度危险，气瓶“倒卧”后，瓶内液态石油来不及汽化，很容易就流至减压阀，迅速膨胀，撑破软管，造成液体严重泄露。此时如果遇到明火，就会引起爆炸，安全隐患非常大。

在检查过程中，执法人员发现有不少商家为了充分使用燃气实现“节俭”而冒险违规操作，最终都将为其错误行为

“买单”。义亭镇甘川路某餐饮店就为了节省一点钱，将燃气瓶“倒卧”使用，被义亭执法大队执法人员逮了个正着。根据相关法律法规规定，该餐饮店将面临被罚款500元以上的行政处罚。

#### 燃气瓶存放超标 这种“侥幸”太要命

除了餐饮店以外，瓶装燃气经营门市部也是本次整治的重点对象。在各门市部，执法人员重点对以下情况开展执法检查：有无在未经核准的场地存放瓶装燃气，是否存在燃气倒灌行为，有无违法经营工业气体，有无使用超期、报废钢瓶充装燃气，是否存在超标存放燃气，瓶装燃气行业经营人员是否持证上岗等。

“要做好这些燃气瓶的登记入库工作，送气工上门时也要做好登记，燃气销售必须执行实名制。”稠城执法大队执法人员在辖区检查时提醒各燃气门市部负责人，在日常经营中要做好燃气销售实名登记工作。同时，要强化“安全第一、预防为主”的安全生产工作理念，在生产、使用、储存、运输、经营的时候，必须时刻注意安全，严格

按规程操作，以遏制燃气事故的发生。

尽管执法人员每次检查都不忘进行燃气安全生产的宣传与教育，但还是有个别燃气门市部的人心存侥幸。执法队员在稠城街道春江路某燃气门市部检查时，就发现该门市部擅自将36只15公斤装的液化气实瓶放置在后门平房内，已超过Ⅲ级瓶装燃气供应站可储存28只15公斤已充装燃气瓶的核准量，超量储存8瓶。根据《城镇燃气管理条例》相关规定，目前该门市部因在不具备安全条件的场所储存燃气，被处以罚款1万元的行政处罚。

燃气安全无小事，尤其要严抓秋冬季用气安全工作。据不完全统计，从今年10月以来，市执法局共出动5000人次检查燃气经营和使用情况，检查燃气经营企业和站点、重点用户及管道燃气设施4500家次，查封燃气钢瓶200余只，处理燃气类违法案件70起，罚款14.15万元。

市执法部门提醒广大市民，眼下正值寒冬，燃气管道容易变硬变脆，一定要定期对燃气瓶相关的阀门、管道，零件坏了要及时更换，应选择去正规站点换气，并实名登记。

# 又一家企业入选 全省示范名单

## 目前我市新零售示范企业增至2家

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日，记者从市场发展委获悉，省商务厅于日前公布“2021年浙江省新零售示范企业”名单，我市有一家企业上榜。截至目前，我市已有2家企业入选该名单，均为省内同行中的佼佼者。

我省从2019年起开展新零售示范企业认定工作，目前已认定3个批次。根据新零售示范要求，入选企业将围绕构建新零售供应链，满足消费者多样化需求，加强品牌建设和品质化发展，强化新技术应用与发展等方向进行重点发展，通过构建智慧化、数字化、可视化、集成化、技术化供应链体系，加快推进零售业数字化进程。

与传统销售模式不同，新零售是个人、企业依托互联网，通过运营大数据、人工智能等先进技术手段，升级改造商品生产、流通与销售过程，进而重塑业态结构与生态圈的零售新模式，这也是全省加快打造具有全球竞争力的新型贸易中心的重要战略举措。

“全省开展零售模式创新工程，顺应了疫后零售业数字化转型及居民消费升级趋势，能够激发居民消费潜力，营造良好的线上线下消费环境。”市场发展委电商科负责人表示，我市一直鼓励企业积极参与新零售，加快直播电商、“市场采购+跨境电商”出口等新业态新模式的应用，搭乘自贸区、跨境电商综试区等开放平台，不断创新体制机制，一批新模式、新业态、新通道纷纷涌现出来。

据悉，接下来我市将进一步通过政策扶持、活动宣导等多种方式，鼓励示范企业发挥示范引领和带动作用，推动义乌新零售行业又快又好地发展。

# 义乌国际陆港电商城 分布式光伏项目将投用

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 12月5日，在义乌国际陆港电商城光伏项目施工现场，工人们正在紧锣密鼓地建楼浇筑和吊装，预计该项目一期屋顶光伏电站本月底就能投入使用。

该项目总面积约1.6万平方米，装机容量3.41兆瓦，投用后预计年平均发电量可达351.2万度，预估能节约标准煤1069.2吨，减少二氧化碳排放2853.5吨。

今年以来，义乌国际陆港电商城携手1270余户公寓住户和200余家企业，自觉节约用电，同比节约30万度。

以后的日子里，义乌国际陆港电商城将不断加大服务企业用电“快充”步伐，在二期项目顺利实施基础上，积极推进二期光伏电站的组建，确保并网后二期入驻企业能尽快用上清洁能源。

# 全省跨境电商师资培训人员确定 义乌有多人入选

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 12月6日，省商务厅公布2021年浙江省跨境电商师资培训人员名单，义乌工商学院的陈青、义乌庆璐进出口有限公司的赵露等5人入选其中。

近年来，得益于获批跨境电商综试区，义乌跨境电商出口全球的规模也在持续扩大，展现出强大的“虹吸效应”，成为众多知名跨境电商平台的必争之地，Shopee、Lazada、速卖通、亚马逊等跨境“巨头”纷纷涉足义乌。

“由于电商行业的快速发展，义乌电商企业对人才的需求越来越大，要求越来越高。”市场发展委负责人表示，经初步估算，全市电商人才缺口超2.7万，培育一批懂理论、懂政策、懂业务、懂实操的跨境电商骨干师资迫在眉睫，全省跨境电商师资培训活动举办得非常及时。

据了解，下一步我市将强化电商发展要素支撑，通过政策扶持、活动宣导等多种方式，构建长效发展的人才体系，鼓励跨境培训导师发挥示范引领和带动作用，推动义乌跨境电商行业又快又好地发展。

# 金华市全民终身学习活动周在义启动

全媒体记者 柳青 文/图

本报讯 昨日上午，2021年金华市全民终身学习活动周在义乌启动。

本次活动由金华市社区教育工作领导小组、金华市教育局主办，金华广播电视大学（金华社区大学）、义乌市教育局、浙江广播电视大学义乌学院承办，以“庆建党百年华诞 谱终身学习新篇”为主题，展示社区教育成果，营造终身学习氛围，引导社会各类人群成为学习型社会建设的积极参与者、有力推动者和直接受益者。

启动仪式上，与会领导为金华市“百姓学习之星”“学习型家庭”“学习型社区”“学习型社团”“终身学习品牌项目”等获奖代表颁奖。太极、旗袍秀、木兰、越剧、道情等特色文化节目轮番上演，剪纸、插花、传统土布纺织技艺、道人峰茶加工技艺、孔村白糖制作技艺、森山铁皮石斛膏药技艺等项目都分外注目，吸引

市民驻足观看与体验。

全民终身学习活动周是教育部每年自上而下组织的一项群众性学习活动。经过多年发展，全国参与该项活动的城市和群众数量不断增加，教育学习内容不断拓展，活动形式更加多样，全民学习氛围日趋浓厚，已成为我国建设终身教育体系和学习型社会的重要载体和特色品牌。

对于终身教育，我市起步早、基础好、发展快，14个镇街成人文化技术学校（社区学院）率先在金华地区实现“四独立”，赤岸社区学院创建成为首批浙江省现代化社区学校，经商人员外语培训、城西幸福老年大课堂、福田优秀店长培训等项目成为省内响当当的社区教育培训品牌……我市以全民终身学习活动周为契机，把更多内容丰富、形式多样的全民学习活动送到百姓家门口，营造“人人皆学、时时能学、处处可学”的社会氛围，全面推动学习型城市建设。



特色文化节目展演。

# Announcement of Yiwu Covid-19 Prevention and Control Headquarters

No.16

December 7, 2021

(上接第一版)

For days, there have been local positive cases of COVID-19 reported in Ningbo, Shaoxing, Hangzhou cities of our province. The epidemic response has become extraordinarily complicated and challenging. In order to effectively implement various epidemic response measures and resolutely stop the spread of the virus, we hereby make the following announcements.

1. Measures such as temperature taken, showing the health code, wearing masks and travel history code checked should be strictly carried out in key venues, such as all scenic spots, hotels, restaurants, all major markets, cinemas, theaters, transport stations, hospitals, etc. The number of receptions in all public enclosed settings like libraries, galleries, museums, cafe bars, gaming parlors, mahjong rooms, board game rooms, etc., should not exceed 75% of

the approved capacity. The number of participants in venues for religious and folklore religion activities should not exceed 60% of their venue's capacity.

2. All indoor performance activities shall be suspended, as well as offline exhibitions and promotional activities of shopping malls and supermarkets.

3. All kinds of conferences and gathering events are subject to restriction measures and the guiding principle of "no non-essential events" and "online events replacing offline events if feasible" should be followed strictly. The overall number and capacity of gathering activities shall be under strict control. If there is a necessity of holding such events, the organizers must act on the principle of whoever organizes the event shall bear the responsibility; the organizers shall be held as the main responsible person. In principle, participants and staff of the events

should complete the full course of vaccination against the COVID-19, and a closed-loop management should be adopted that allows no going-out of any participants during the events.

4. Pharmacies are not allowed to sell antipyretic or cough medicines to customers with feverish symptoms. Those with fever symptoms visiting pharmacies are required to complete a real-name registration, strongly recommended to visit medical service centers while the related information should be timely reported. Real-name registration are also required for individuals who purchase antipyretic, cough suppressant, antiviral and antimicrobial drugs, known as four main types of medicine under monitoring during the pandemic.

5. Individuals who have travel or residence history in the counties(cities, regions)of the medium and high risk areas are recommended to postpone their plan of traveling or returning to Yiwu. Otherwise, they are required to take the initiative to report to the community (village) and relevant units within 2 hours after arriving in Yiwu, and submit epidemic-related information through the QR code of Yiwu Epidemic Prevention, and follow closely the corresponding health measures. All residents in Yiwu are urged to avoid non-essential trips to cities and regions of medium and high risk areas. For essential trips to those areas, please submit the relevant information in a timely manner.

6. For those with symptoms such as fever, sore throat, stuffy nose, cough, fatigue, loss of smell(taste), diarrhea, muscle ache and conjunctivitis, please visit the designated fever clinics timely and take the initiative to report the travel history and contact history of the past 14 days. Please take caution by wearing a mask all the time on the way to the hospital and avoid taking public transport.

## 传递“好声音” 为民办实事

# 大陈镇开展“六讲六做 扛旗争先”大宣讲活动



大陈镇开展领导干部带头讲

12月4日，大陈镇党委班子成员走进辖区各村开展宣讲，12月6日晚，邀请党校讲师开展六中全会精神专题学习会……连日来，大陈镇采取领导干部带头讲、理论专家辅导讲、“红色管家”巡回讲、先进典型村村讲等方式，结合大陈镇目前重点工作，结合群众关心小事和本村发展问题，广泛开展“六讲六做 扛旗争先”大宣讲活动，迅速掀起学习热潮。

在大陈镇上坑仁村，青年委员叶晓岚结合本村发展形势，通过方言宣讲方式，为村民讲述了中国共产党百年历程创造的四方面伟大成就、百年奋斗带来的四个改变等内容。“我们充分发挥团委、妇联、青年委员等群体的作用，在各村积极开展

“板凳课堂”，依托“大喇叭”、志愿宣传服务队等载体，让村民们在自家门口了解党的最新理论，让党的十九届六中全会精神“飞入寻常百姓家”。大陈镇党委委员吴厚平告诉记者，“我们还通过微信公众号平台每日推送十九届六中全会精神文章，用视频、长图海报等线上形式，丰富传播形态，以群众易接受、好参与的方式，传递时代最强音。”

同时，大陈镇各级党组织以学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神为契机，结合“我为群众办实事”实践活动，紧扣服务主线，紧贴居民需求，紧盯群众满意度，聚焦解决群众最关心最直接最现实的利益问题，扎实推进环境整治、消

薄增收、常态化疫情防控等工作，切实为民解决难题。

“按照目前进度，12月底前，我们村产业楼就能投入使用，以后村集体收入每年都能增加180万元。”近一个月来，杜桥村党支部书记陈云浩几乎每天都要去村产业楼项目现场“巡场”，他说，“十九届六中全会中提到‘不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益’。作为基层青年干部，我们肩负乡村振兴的使命。村里的‘一村两楼’项目与每一位村民的利益息息相关，早一天投用，就能早一天增加村集体收入。”

下一步，大陈镇将结合乡村振兴、美丽城镇、垃圾分类等具体工作，持续通过百姓化、特色化、走心化的多元立体宣讲方式，延

续学习热潮，营造党的十九届六中全会精神“人人学、人人讲、人人践行”的浓厚氛围。

全媒体记者 陈健贤 文/摄



村民们在自家门口了解党的最新理论